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PROTOKÓŁ nr 13/2025 

z posiedzenia                                          

Komisji Edukacji, Sportu i Turystyki 

Rady Miejskiej w Radomiu                                          

z dnia 15 grudnia 2025 r.  

 

 

Na posiedzeniu obecni byli Członkowie Komisji oraz zaproszeni Goście wg 

listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Posiedzenie 

otworzył i na nim przewodniczył Przewodniczący Komisji Adam Duszyk, który powitał 

wszystkich Członków Komisji i zaproszonych Gości. 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu nr 12 z posiedzenia Komisji. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały na sesję Rady Miejskiej w Radomiu 

zawartego na druku Nr 309 w sprawie powołania opiekuna Młodzieżowej 

Rady Miejskiej Miasta Radomia. 

3. Zaopiniowanie nagród dla sportowców oraz trenerów wyróżnionych nagrodą 

Prezydenta Miasta Radomia za osiągnięcia sportowe w 2025 rok.   

4. Sprawy różne.       
 

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 1. Protokół nr 12 z ostatniego posiedzenia Komisji został przyjęty (6 głosów za, 0 

przeciw, 0 wstrzymujących się). 

Ad. 2. Przewodniczący komisji Adam Duszyk poprosił o przedstawienie projektu 

uchwały zawartego na druku Nr 309 w sprawie powołania opiekuna Młodzieżowej 

Rady Miejskiej Miasta Radomia.  

Kierownik Biura Obsługi Przedsiębiorczości i Obsługi Inwestora Krzysztof 
Turek poinformował, że zgodnie ze statutem przyjętym przez Radę Miejską 
25.08.2025r. wyboru opiekuna danej kadencji Rady dokonuje każdorazowo Rada 
Miejska spośród kandydatów wskazanych przez Radę będących pracownikami 
Urzędu. Uchwałą Nr 8/2025 Młodzieżowa Rada Miasta wskazała kandydata Marcina 
Kucharskiego na opiekuna Młodzieżowej Rady Miasta Radomia.  
W związku z brakiem pytań Przewodniczący komisji Adam Duszyk zarządził 
głosowanie nad projektem uchwały zwartym na druku Nr 309. Radni pozytywnie 
zaopiniowali projekt uchwały na druku Nr 309 w sprawie powołania opiekuna 
Młodzieżowej Rady Miejskiej Miasta Radomia (7 Radnych za, 0 przeciw, 0 
wstrzymujących się). Opinię nr 16 dołączono do materiałów z komisji.  
 

Ad. 3. Przewodniczący komisji Adam Duszyk udzielił głosu Kierownikowi Biura 
Sportu Mirosławowi Paluchowi.  
Kierownik Biura Sportu Mirosław Paluch poinformował, że dotyczy to osób, które 
nie kwalifikują się na stypendium sportowe, czyli ich sukcesy są spoza dyscyplin albo 
spoza wykazu, który jest w uchwale stypendialnej. Wpłynęło 41 wniosków i wszystkie 
zostały pozytywnie zaopiniowane. Cztery osoby otrzymują nagrody rzeczowe, 
ponieważ są to osoby niepełnoletnie. Nagroda za zdobycie medalu: brązowego – 
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1 100,00 zł., srebrnego – 1 200,00 zł. złotego – 1 250,00 zł. trenerzy otrzymują po 
1 200,00 zł. Łącznie na ten cel przeznaczono 41 000,00 zł. i cała kwota została 
rozdysponowana pomiędzy sportowców.  
Radny Artur Standowicz zwrócił uwagę na niewielką różnicę w kwocie między I a II 
miejscem. Radny Kazimierz Staszewski stwierdził, że wyraźnie widać w jakich 
sportach to się w Radomiu rozwija – głównie sporty walki.  
Radny Dariusz Wójcik zapytał nad czym mają głosować radni, skoro pieniądze 
zostały już rozdysponowane. Kierownik Biura Sportu Mirosław Paluch 
odpowiedział, że 19 grudnia będzie dopiero wręczenie nagród. To jest propozycja 
nagród i można nad nią dyskutować i ją zmienić. Jeszcze nie zostały dokonane 
żadne płatności.  
Radny Piotr Szprendałowicz zwrócił uwagę, że na liście są dosyć „egzotyczne” 
dyscypliny sportu. O ile nie ma wątpliwości co do wspierania dyscyplin olimpijskich 
czy też powszechnych o tyle ma mieszane uczucia co do wspierania publicznymi 
pieniędzmi dyscyplin typu May Thai czy MMA. Zastanawia się czy to jest właściwy 
kierunek, którym miasto powinno podążać, jeśli chodzi o promocję i aktywności 
sportowe młodego pokolenia. Przewodniczący komisji Adam Duszyk powiedział, 
że komisja może się tym zająć na jednym z kolejnych posiedzeń. Radny Piotr 
Szprendałowicz powiedział, że należy też wziąć pod uwagę to czy nie są to 
dyscypliny niszowe, które uprawia kilkadziesiąt osób w kraju i bardzo łatwo jest 
wtedy zdobyć medal. Radna Wioletta Kotkowska powiedziała, że w jej opinii 
dyscypliny walki mają swoje zasady, którymi zawodnik musi się kierować i nie może 
ich przekraczać. Sport walki daje możliwość wyrzucenia z siebie negatywnych emocji 
i wtedy, kiedy na ringu staje dwóch zawodników grających fair play to jest to ich 
decyzja.  Jeśli jest to kontrolowana forma wyrzucenia emocji to jest to potrzebne.      
W związku z wyczerpaniem pytań Przewodniczący komisji Adam Duszyk zarządził 
głosowanie nad nagrodami dla sportowców oraz trenerów. Radni pozytywnie 
zaopiniowali nagrody dla sportowców oraz trenerów wyróżnionych nagrodą 
Prezydenta Miasta Radomia za osiągnięcia sportowe w 2025 rok (8 radnych za, 0 
przeciw, 0 wstrzymujących się, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu). Opinię nr 17 
dołączono do materiałów z komisji.  
Radny Dariusz Wójcik zapytał, czy pieniądze zostały już przekazane na konto do 
beneficjentów. Kierownik Biura Sportu Mirosław Paluch odpowiedział, że nie.  
Ad. 3. Nie było spraw 
 

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Komisji podziękował 

wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie.  

Na tym protokół zakończono.                                                       

 

Przewodniczący Komisji 

  

       Adam Duszyk 

Protokołowała: 
Sylwia Sykuła 


